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Némafilm kérdésekkel, válaszokkal
Egy fekete-fehér ném afilm  kópiájával ism erk ed h e ttü n k  m eg szerda d é lu tán  a 
nagyváradi Góbé csá rd áb an . A m ű, a  L iterator Kiadó gondozásában  napvilágot 
lá to tt B urleszk cím ű prózakötet szerzője-rendezője S orbán  Attila.
T ö k ö l i M a g d o l n a  §I
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A bemutatón Pápay Zoltán köszöntötte az egybegyűlt érdeklődőket a Góbé csárdában
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Tolnay Tibor festőművész ki- s 
állítása után újra kulturális ese -1 
mény színhelye volt a Góbé csár-1 
da. Pápay Zoltán tulajdonos re- s  
ményét fejezte ki, hogy a sorozat £ 
folytatódni fog, és a vendéglátá
son túl kultúrközponttá is válhat 
a csárda. A Sorbán Attila Burleszk 
című, az Egy fekete-fehér néma
film kópiája öt dobozban alcímet 
viselő könyvét kiadó Literator 
vezetője, Fábián Imre a szerző 
eddigi tevékenységét is felvázol
ta a közönség előtt, megjegyezve: 
a műfajokat tekintve Sorbán At
tila újabb és újabb területre evez 
azzal a hajóval, amit úgy hívnak, 
hogy irodalom.

A hallgatóságnak Meleg Vil
mos színművész adott ízelítőt a 
kötetből, felovasva a felvezetést, 
amelyet követően megkezdődik a 
fekete-fehér némafilm, öt doboz
ba csomagolva. Mint a szerző a 
bemutató végén elmondta, a tör
ténet egy képtelen helyzetből in
dul ki: egy Angyalnak végig kell 
hallgatnia egy néző filmbeszá
molóját. A történet főhőse egy sü
ketnéma fiú, aki úgy véli, hogy 
tud hegedülni, ismeri ezt a hang
szert. Nem hiányzik a szerelmi 
szál sem a filmből, és a képtelen,

a burleszkfilmekből ismert jele
netek sem. -  A könyv nagybetűs, 
szimbolikus szereplői hús-vér figu
rák, mindennapi lányok és fiúk. 
Sorbán Attila éles megfigyelő
szemmel kerül emberközelbe, a 
némafilmnek ő az operatőre. Bár

némafilmről van szó, a szavak
nak nagy a jelentőségük ebben a 
kötetben, amely a társadalmat, 
napjainkat érintő kérdésekre pró
bál feleletet adni. Nagyon sok 
kérdés és nagyon sok válasz van 
a könyvben. A válaszok egy sajá

tos filozófiát hordoznak, ez pedig: 
tenni kell, beszélni kell, értelme
sen kell beszélni -  mondta dr. In- 
dig Ottó irodalomtörténész mél
tatásában, hozzátéve, reméli, hogy 
a szerző szorgalma és kísérlete
ző kedve folytatódni fog.

Ismét jelentkezett a Várad
M ásodik szám ával várja  az olvasókat a  tavasz  folyam án 
a lap íto tt irodalm i, m űvészeti, tá rsad a lm i és tudom ányos 
folyóirat, a  V árad. A lap b em u ta tó já t csü tö rtökön  ta rto tták .

Mintegy kéttucatnyian gyűl
tek össze csütörtökön délelőtt a 
Várad második számának bemu
tatóján az Illyés Gyula könyves
boltban. Barabás Zoltán köszön
tő szavai után előbb a Nagyvára
di Ady Társaság -  a Várad kia
dója -  második félévi program
jait ismertette Tavaszi Hajnal. A 
NAT Ady születésének 125. évfor
dulójára készül elsősorban, ami
hez kapcsolódóan szavalóversenyt 
is hirdettek. Az Ady-évfordulón 
novemberben több rendezvény is 
várható. Ugyancsak az idén em
lékülést tartanak a Szigligeti 
Társaság jelentőségéről, s meg
emlékeznek Bajor Andorról.

A Várad kapcsán elhangzott: 
az a cél, hogy a jövőben ne külön 
esemény legyen a folyóirat be
mutatása, hanem természetes, a-

kár havonata is természetes 
tény. Biztosítani kell a megjele
nés anyagi hátterét, ezért feltér
képezik a lehetséges állami, ala
pítványi és magántámogatókat. 
Időközben tart a rangos szerzői 
kör kialakítása. Az idén még 
kétszer jelentkeznek, s bár ezek 
nem lesznek teljes laptestükben 
tematikus számok, bizonyos 
hangsúlyok, így az Ady-évfordu- 
ló, illetve a népszámlálási adatok 
elemzése, értékelése érvényesül
nek majd. Máris több vers, írás 
vár publikálásra a nemrég el
hunyt költőre, Hunyadi Mátyás
ra emlékezve.

A most napvilágot látott má
sodik számban irodalmi anyagot 
publikál többek között Csíki 
László, Eörsi István, Zudor Já
nos, Geiger György, Bogdán Lász

ló, Gittái István, Tüzes Bálint, 
Farkas Antal, Nikolits Árpád, 
Sail László. A Törzsasztal vitaro
vat témája ezúttal a Varadinum, 
az anyag címe: Ez is jó fiú, az is 
jó fiú. Interjú olvasható Sántha 
Attila költővel, az EMIL ügyve
zetőjével. A História rovat érde
kessége két részlet Pivárcsi Ist
ván Váradi legendáriumából. Po- 
mogáts Béla, Szilágyi Aladár és 
Péter I. Zoltán irodalomtörténeti 
vonatkozású anyagokat közöl, e 
tárgykörbe tartoznak Diamandi 
Viktória levelei Horváth Im
réhez. Két tanulmányt hoz a Vá
rad: az egyik témája a vallási ön
tudat és kötődés, míg a másik a 
természettudományok várható 
fejlődését elemzi. A Kritika ro
vatban Lipcsei Márta, Molnár Ju
dit, Tavaszi Hajnal, Fábián Sán-

Az új szám borítólapja
dór és Indig Ottó írásait találják. 
A lap képzőművésze a budapesti 
Szabados Árpád.

A Várad keddtől kapható az 
Illyés Gyula, az Eminescu köny
vesboltban, a Bunyitay könyvtár
ban és a Bazárépület átjárójában.

Az EKE nyári 
vándortábora

Az Erdélyi Kárpát egyesü
let 2002. július 31. és augusz
tus 4. között szervezi meg a 
XI. Vándortáborát a Gyergyó- 
szentmiklós melletti 4. km 
kempingben. Szerdán 16 órá
tól a tisztújító országos kül
döttgyűlést tartják. Csütörtök
től szombatig kirándulnak. Ú- 
ticélok, könnyű, közepes és 
nehéz túrákkal: Gyilkos-tó, 
Békás-szoros, Kerek-kő, Kis 
Cohárd, Gyilkos-tető, Sugó-bar- 
lang, Szárhegy, Magasbükk, 
Bucsin-tető-Sikaszó, Marosfő- 
Feketerez, Balánbánya-Egyes- 
kő-N agyhagym ás-V aspata- 
ka-Medgyes-völgy. A tábor és 
a Gyilkos-tó között autóbuszok 
biztosítják a szállást. Ezek 
mellett lesznek bicikli-, lovas- 
és csónaktúrák, tájfutó ver
seny, turistavetélkedő, fotókiál
lítás, diavetítés, tábortűz, játé
kok, diszkó. Szombaton közös 
vacsora. Vasárnap díjazások, 
kitüntetések előzik meg a tá
borzárást.

A Bihar megyei osztály kü
lön autóbuszt indít július 31- 
én, reggel 6 órakor. Kedden 
18-20 óra között még lehet je
lentkezni -  nem csak EKE-ta- 
goknak -  a Református Püs
pöki Palota 15-ös termében, 
vagy a 26-61-91 telefonszámon.

Kulturális híd. Nemrég közös tárlattal zárult a nagyváradi Continental Hotelban az 
ukrán, magyar és román fotósok Kulturális híd elnevezésű projektje. Az eseményt egy igényes ka
talógussal is emlékezetessé tették, ebből válogattuk Constantin Dancoglu felvételét, melynek címe: 
Rivnei gyermekek.

Röviden

□ Minimum party. Az idén is
megrendezik a Minimum party elnevezésű 
művészeti fórumot, ezúttal Kászonfeltízben, 
Csíkszeredától mintegy harminc kilométerre, 
július 25. és augusztus 4. között. Irodalom, 
filozófia, tánc, film, zene, fotó, képzőművészet 
témakörben hangzanak el előadások, viták. 
Részvételi díj 15 USD. Bejelentkezés, további 
informác iók: contact@min imumparty. com, 
www.minimumparty.com.

Q Szeged. Európai Népek Fesztiválja el
nevezéssel szórakoztató programokat kínáló 
rendezvénysorozat kezdődött Szegeden -  
párhuzamosan a kajak-kenu EB-vel. A 33 
országból érkező vendégek előtt többek között 
fellép a Pannónia Klezmer Band, Illényi Kati
ca, a TNT, a Storyville.

□ Árpád-kori település nyomaira 
bukkantak az MO-s és az M5-ös autósztrádák 
gyáli csomópontjának építői Budapest 
közelében. A Magyar Nemzeti Múzeum 
munkatársai eddig háromhektárnyi területet 
tártak fel, s veremházakat találtak, előbukkant 
egy vízelvezető árok, kutak famaradványokkal, 
szabadtéri kemencék. Az anyag feltárása és 
dokumentálása után visszatemetik a területet.

ü  Bardos András, akit néhány nap
ja neveztek ki szeptemberi hatállyal a TV 2 Jó 
estét, Magyarország! című műsorának főszer
kesztőjévé, a Magyar Hírlapnak nyilatkozva 
azt mondta: „Ügy érzem, az elmúlt másfél év
tizedben semmit sem változtam. Nem mondom, 
hogy pártatlan vagyok, és azt sem, hogy min
dig objektív. Én nem pártatlan, hanem függet
len vagyok. Én azt mondom, amit gondolok.”

□ Műhely a határon. A hatodik
alkalommal megrendezett élesdi művésztelep 
alkotásaiból Műhely a határon címmel július 
25-én, 18 órakor nyitnak kiállítást a nagyvára
di Tibor Ernő Galériában, valamint az élesdi 
Central bárban július 26-án 18 órakor.

Az Erdélyi Magyar Könyv
klub legújabb sikerlistája
A Könyvklub katalógusának érvényességi ideje 
lezárult, az alábbiakban a tíz legkeresettebb 
könyv listáját közöljük. Zárójelben az utóbbi 
egy hét alatt rendelt példányok száma.

1. Hevérné H. Kornélia: Hosszú útra megyek 
2711 (60)

2. Szabó Péter: Erdély képes története 1660 
(55)

3. Mary Weaman: Játssz velünk! 1520 (221)
4. *** Európa 1391 (230)
5. Natalie Anger: A nő intim földrajza 1058 

(170)
6. Debbie Bliss: Kötőiskola 891 (142)
7. *** Egyetemes lexikon 869 (45)
8. *** Csibefalatok 674 (127)
9. Márai Sándor: A gyertyák csonkig égnek 

658 (37)
10. *** Mitológiai és bibliai jelenetek... 549 (92)

George Michael írhatja a 2004.
évi athéni olimpiai játékok hivatalos dalát. 
A 39 esztendős görög származású énekes, a- 
kinek valódi neve Georgiosz Kiriakisz Para- 
jotu, az ötkarikás játékok szervezőbizottságá
tól kapta a felkérést, s úgy nyilatkozott: meg
fontolja az ajánlatot.

Pénz magyar filmekre
Évi 12-14 milliárd forint odaítéléséről is ren
delkezni fog a készülő magyar filmtörvény. Az 
összeg jelentős része magyar filmek támo
gatására fordítható. A készülő jogszabály átfog
ja majd a szakma valamennyi területét, a 
gyártástól a forgalmazásig.
Egy hete a Medgyessy-kabinet határozatot ho
zott arról, hogy 800 millió forintos gyorssegélyt 
nyújt a magyar filmes szakmának. Ennek 
köszönhetően 35 filmterv kap többlettámo
gatást, s így munkához láthatnak olyan rangos 
rendezők, mint Makk Károly, Jancsó Miklós, 
Gothár Péter, Mészáros Márta, Szász János 
vagy Sára Sándor.

Vera Szabadi
Kiemelés


